



古有花木兰替父从军,穆桂英代夫出征,而今有这样一群人,她们既不替父从军,也不代夫出征,但她们香肩敢挑万钧担。在第106个“三八”国际妇女节这个特殊日子里,郑州晚报登封播报特选择采访了几个行业的女性代表,让我们从字里行间感受她们带给我们平凡而琐碎的感动,也为她们送上最真挚的节日祝福。登封播报 高鹏敏 胡建邦 文/图

一样的玫瑰,别样的铿锵

心系农家,富带大家

“年轻吃的苦谁又能说得清?”眼前端庄大方的张振英出生在君召乡普通农家,自小受尽苦头。谁能想十几年前她还是个一手抓养母鸡,一手抓贩鸡蛋的普通“两手抓”农村妇女?

1986年,张振英借钱投资养殖,从初养300只蛋鸡,发展到带动1000余个专业户,发展20多万只蛋鸡。“转型!市场随时都在变化!”如何利用登封区位优势开拓一片新天地?经过考察学习,张振英将致富眼光转向了土特产品项目上。“有没有一种登封味道能让大家魂牵梦绕?”张振英决定依托登封得天独厚的旅游资源,以超常女性的胆略,成立了登封市小苍娃农副产品有限公司。

“自己富不算富。”在创业致富的路上,张振英始终不忘家乡。2008年她改造自己的小厂,建起标准化的农产品大生产车间,安排家乡人员再就业。其生产的芥丝、韭花、红薯粉条、方便粉丝等

农产品深受欢迎,她带动了一个产业,更是带活了一方经济!

古有仓娃美名扬,今有“苍娃”送健康。以“公司+基地+农户”的模式与2000多户农民结为利益共同体,实现“双赢”的张振英也从一个普通农民妇女摇身成了全国妇女“双学双比”女能手、河南省“巾帼科技致富带头人”、郑州“三八红旗手”。



从教师到网销舵手,她的时间都去哪儿了

36年前,不满20岁的李素香初涉教坛,一教就是36年。2014年退休后的她没有享受安逸的生活,而是选择帮助丈夫走上传统企业的互联网逆袭之路。

李素香回想丈夫创立登封市嵩阳煤机制造有限公司之初,他的事业可谓风生水起。然而好景不长,她的退休撞上了丈夫的事业低迷。“当时我跟丈夫抱屈,甚至想破产不干,但工人咋办?”心系工人又时刻牵挂丈夫事业的她大胆提出,唯有转型电子商务领域营销才是企业最好的出路!“常在厂里忙到晚上一点,想象不到我竟在厂里独自把400斤的电机推上车。”眼前干练的李素香笑称自己在企业转型期也是个“女汉子”。

“互联网时代的传统企业若不主动去拥抱互联网,注定被淘汰。”2014年,李素香慕名到北京学习网络营销解读课程。“每期4天3夜的学习,有痛苦也有欢乐。”她指着办公室橱窗里的一个



大奶瓶玩具调侃,“这是在学习班第一次考试得了最后一名奖品!”也正是这个特殊的奖品让她在互联网销售这条路上不断地汲取营养,越走越宽。

回顾3年网销之路,李素香不断学习,使公司发展越来越好,如今作为一名新时期的新创业女性,她不只做好自己企业的电子商务,更愿意影响身边更多的企业家一起成长。

“钢”中带柔,“枝”连员工

短发、干练是宋连枝给人的第一印象,温雅、得体是员工对她的普遍赞美。在她的办公室,被安排得妥妥当当的公司工作表旁放置的是几本国学书籍。

说起现今打理得有条不紊的生意,宋连枝似乎有着与生俱来的智慧头脑。早在1980年,高中毕业的她带着梦想从农村来到城市,先后在洛阳、登封的小百货、服装店、饭店打过零工。“1992年做水果买卖算是我人生的第一桩生意,当时‘一手勤一手俭’的观念对我现在的企业发展影响至深。”

到了1993年,盒饭成了旅游旺季时的快销品,善于观察商机的宋连枝骑着三轮车走十几里地去卖盒饭,虽苦却满足。随着改革步伐加快,看准市场的她转身投入建筑装饰行业,2004年看到彩钢行业在南方市场的行情,第二年便成立新亚彩钢厂,随着市场的发展,紧接着又成立了新亚钢构工程有限公司。

“一路走来也没觉得难,可能是心态好,就是快乐生活吧。”回忆起自己



的创业情景,现在热爱国学的宋连枝更愿把机会留给有思想的年轻人,根据年轻时创业的经验,她鼓励员工开拓思想,定期丰富员工的精神文化生活,“现在企业里,我们就像一个大家庭,人人有事做,事事有人做。”现今,融入国学思想的公司文化模式,让宋连枝倍感轻松。

春风化雨总关情



解,一言一语丝毫不慌张,而她的丈夫吴桂超早已在楼下等了她半个小时。

“多想陪陪自己孩子和家人!”讲完最后一道题的景晓鹏,夹着几本作业匆忙下楼。“你这是忘了家里还有个等你的4岁娃儿吧。”见到终于下楼的景晓鹏,吴桂超调侃道,“算是早的了。”在丈夫记忆里,景晓鹏每天早出晚归,夜里10点还在加班改作业很常见。“有时都觉得她把我们忘了。”听着虽然吃醋但依然支持自己的丈夫这样说,景晓鹏觉得干一行就得爱一行。

记者手记:师者,传道授业解惑。她们牺牲陪家人的时间陪着别人的孩子,春风化雨润物无声。

“亲其师,才能信其道”,从教15年的景晓鹏在工作中一直这样与学生相处。3月4日,放学时分见到景晓鹏时,她还在办公室耐心给学生讲

一杯凉水也暖心



的喝着正好。”

“工作中几乎没喝过热水。”陈月霞作为超声科的医生,遇到病人多的时候,一杯热水总是凉了又热,热了又凉。而每天总是提前半小时到科室准备一天的工作,左手键盘,右手仪器,就是她的工作写照。“看准检查信息是保质,减少病人等待时间是保量。”10多年的从医经历,在仪器前一待就是一天的她早已习惯了大口喝水,“水是凉了,但病人笑容多了。”工作中结实不少朋友的她,心里却是暖暖的。

记者手记:用耐心、细心、责任心托起爱心和真诚、微笑和奉献。一句“肝胆相照让病人满意”,真是道尽了医者最真挚的心声。

“水又凉了,再添点儿热的吧?”3月4日,忙着整理仪器的陈月霞婉拒了正在倒水的同事,她莞尔一笑,“凉

有担当也有柔情



爱,在控申科这个老大难的岗位上,一干就是10年。

“苦累一人,换来的是千家乐。”作为一名女警官,20年前走进警营的那一天起,郜献玉就下定决心充分运用所学法律知识,积极开展维护妇女儿童权益的工作。“2008年的‘万警进社区,为民保平安’活动中,天不亮她就进村入户,讲邻里关系,调解邻里矛盾。”同事提到郜献玉,由衷地赞叹:“工作中她不喜欢高谈阔论,却总是认真执着,对自己严于律己,对群众却视如亲人。”

记者手记:一半是铁血,一半是柔情。用勇气和果敢赢得信任,用耐心和诚心打动民心。英姿飒爽,她们很美。

“真是个好闺女!”这是群众对从事公安事业郜献玉的直观评价。3月4日,见到郜献玉时,不曾想眼前看似柔情的她怀着对公安事业的无限热

魂系法援的正义使者



的电话还是响个不停,早早来到律师事务所的她便开始了一天的工作。

一阵电话铃打断了正在分析案情的何素冰,接完电话的何素冰笑着说:“是孩子打来,想让我给他辅导作业呢!”法律案件繁多,加班是常事,提起自己的工作,何素冰说:“虽然家庭与事业不能兼顾,但以法律的智慧和知识去帮助别人,为弱势群体撑起一方法律的蓝天,我很快乐,希望我的家人能够理解。”

记者手记:谈吐优雅,辩才滔滔,她们行走在人民中间,虽顾不上自己小家,却给他人以力量 and 希望。

“您放心,您的案件我看完就给您答复。”3月5日,虽是周末,何素冰